

挺起钢铸的脊梁

通讯员 张禄 黄小彬



初秋清晨，平利县正阳镇周家坪村的山沟里不时传来“唰唰”声，向国友佝偻着腰在负责的清扫区域清扫落叶。

“这是我们村身残志坚、脱贫致富能人向国友，肢体三级残疾，硬是凭着不懈努力和勤劳，走出了一条脱贫的路子。”该县农业银行派驻周家坪村第一书记周虹兵给出了这样的评价。

向国友，今年58岁，一家2口人，三级

等等，收入可观。然而1995年，在矿洞一场突如其来的塌方，使他脊椎压断，40公分的钢板从此成为身体的一部分，原有的幸福安稳生活被彻底打破了。

面对身体残疾，向国友一度消沉，除看病就医外，在家一躺就是两年。

看着妻子操劳的身影，向国友看在眼里急在心里，1999年，在亲朋帮助下，位于张家坝村老电站“向国友”鞋板铺开张。“那时候老人们纳完布鞋，要在鞋底上胶垫，既防水又防滑还耐穿。那时候上一双5元，我一年大概能挣4000余元。”向国友回忆说。

2005年，周家坪村在外创业成功人士廖邦兵返乡，在当地政府帮扶下，打造千亩核桃园基地，听说向国友的事迹后，深受感动，随即与其签订长期务工合同，负责给核桃进行管护，年工资收入近万余元。

生活的压力，以及老伴的医药费，向国友并不满足于现有工作，在村委会和公司的帮助下种植4亩核桃苗，但是需要长期才能收获的作物，并不能解决现在的实际困难。心里盘算着更大发展的他，把挣来的第一桶金用于拓宽产业种植，结合当地实际，他把眼光瞄向了魔芋。

由于缺乏资金和技术，向国友创业的梦想与现实的困境存在着较大差距，全家仍然生活在贫困线下。2015年，被评定为建档立卡贫困户。

这时，恰逢正阳镇驻村工作队员和县农业银行帮扶单位入户走访向国友家。得知向国友家庭现状和他本人的想法后，第

一时间开展结对帮扶，积极帮助他们夫妻申请“5321”贴息贷款，解决种植资金短缺的问题，为他想办法，谋出路。

“鉴于他过去的种植经验和想法，我们从产业上下手，依托土地资源优势，让他种植魔芋，为他规划长远脱贫致富路子。”帮扶人万磊曾说。2017年，向国友被村上的公益性岗位聘用，做起了道路养护员，月收入600元。

有了国家政策和帮扶单位的大力支持，让向国友对发展魔芋种植有了更大信心。但在种植过程中，向国友也遇到了不少技术瓶颈，凭借一股韧劲种植魔芋近5亩。自从认准了这条路，白天务工，晚上学习种植管理知识，在日常务工时，尝试把理论用到实践上，勤劳的人总能得到好的回报，如今的他积累了丰富的种植和管理经验，还把门前屋后闲置土地都种上魔芋，扩宽增收致富道路。

“我准备把老屋场的一些闲置土地整理出来，扩大种植规模。”向国友对下一步发展有着自己的打算。除了种植魔芋，他还在家里喂养了2头猪、10余只鸡。不仅如此，闲暇时间，还搞起道路绿化，门前公路边一排排竹林，是他亲手栽种的。

在正阳镇像向国友一样通过自身的努力，用勤劳的双手逐渐摆脱贫困，一步步走向幸福道路的人还有很多。他们的事迹鼓励着所有困难的家庭，只要挺起不屈的脊梁，幸福的生活终会到来。

国务院办公厅印发的《关于切实做好长江流域禁捕有关工作的通知》指出，长江流域禁捕是贯彻落实习近平总书记“共抓大保护、不搞大开发”重要指示精神，保护长江母亲河和加强生态文明建设的重要举措，是为全局计、为子孙谋，功在当代、利在千秋的重要决策。沿江各省（直辖市）人民政府和各有关部门要把长江流域重点水域禁捕和退捕渔民安置保障工作作为当前重大政治任务，进一步落实责任，细化完善各项政策措施，全面抓好落实，如期完成长江流域禁捕目标任务。我们对长江流域“十年禁捕”的法律法规和有关政策进行了总结归纳，并就社会关注的问题进行回应解答，以帮助大家更好地学习理解有关精神，营造全社会自觉践行长江流域“十年禁捕”和保护水生野生动物的良好社会氛围。

1.为什么要实施长江流域“十年禁捕”？有什么重大意义？

长期以来受拦河筑坝、水域污染、水电开发、河道渠化、挖砂采石、非法捕捞等活动影响，长江及其重要支流水生生物的生存环境日趋恶化，生物多样性指数持续下降，珍稀特有物种资源全面衰退，我市境内很多国家二级保护水生野生动物多年未捕获到活体。2018年，习近平总书记在视察长江时指出，“长江病了，而且病得还不轻，生物完整性指数到了最差的‘无鱼’等级”。长江流域“十年禁捕”是以习近平同志为核心的党中央为全局计、为子孙谋作出的重大决策，是扭转长江生态环境恶化趋势的关键之举。长江流域禁捕退捕是一场硬仗，各县区党委政府要切实把思想认识和行动统一到党中央、国务院决策部署上来，提高政治站位，坚持问题导向，务求取得扎实成效，形成示范效应，推动长江流域共抓大保护和长江经济带绿色发展行稳致远。（未完待续）

（以上由市农业综合执法支队整理提供）



白河人社局定向招聘保就业

本报讯（通讯员 左宏杰）近日，白河县人社局组织了“保就业、稳就业”暨苏陕劳务协作、高陵白河劳务合作高校毕业生就业招聘会。

据了解，此次招聘会参会招聘企业18家，提供就业岗位200余个，参加招聘会高校毕业生达到100余名，招聘会现场达成就业意向37人，签订就业协议15人。

苏陕消费扶贫助力汉阴粮油走进江苏市场

本报讯（通讯员 欧阳）今年以来，汉阴县和江苏溧阳两地持续巩固提升苏陕消费扶贫成果，通过线上线下渠道，将该县本土优质产品销往江苏为助力脱贫攻坚贡献力量。

今年4月，通过苏陕协作溧阳两地政府牵线搭桥，江苏优鲜到家农业科技有限公司入驻汉阴，并设立分公司和特色产品体验店，与当地食品加工企业建立持续稳定的供销合作，助力汉阴县本地产品开拓市场。以优鲜到家为龙头，采取“公司+合作社+农户”的产业联盟合作方式，汉阴的金福海公司已累计带动11户31名贫困户发展产业，实现户均增收2400元，为当地贫困户持续稳定增收做出了积极贡献。

岚皋农商行四季分理处反假币宣传在行动

本报讯（通讯员 陈晓）近日，为了让城乡群众更好地了解新版人民币防伪特征，提高广大群众反假币意识和假币识别能力，岚皋县农商银行四季分理处深入开展反假币系列宣传活动。

该行充分发挥地缘优势，在LED电子显示屏滚动播放反假币宣传标语，利用营业大厅内的液晶显示屏循环播放反假币宣传片，并在柜台醒目位置放置宣传彩页，广泛宣传新版人民币的防伪特征，及时解答客户疑问。

通过系列活动的开展，当地群众及时掌握了新版人民币防伪特征，增强了防范假币和反假币意识，提高了防伪识别技能，营造了全民爱护人民币、依法使用人民币的良好氛围。

中池镇贫困户农产品变现钱

本报讯（通讯员 张会军）连日来，石泉县中池镇机关干部、全体工作队员踊跃自购消费扶贫，并千方百计牵线搭桥为贫困户农产品找销路。目前，已销售鲜辣椒76000斤、黑花生2800斤、大公鸡115只、菜籽油200斤、蜂蜜300多斤，预订新大米30000斤、七彩花生3000斤。

据了解，中池镇把消费扶贫作为增加贫困户收入、巩固脱贫成果预防返贫的重要手段重点狠抓，多形式建平台、育能人、找路子、签订单，多渠道发动党员干部、工作队员、乡贤能人来解决农产品“卖难”、“运难”等问题，让全镇各类农副产品都能“飞”出大山，变成现钱。

中厂镇凝聚统战新力量助乡村振兴

本报讯（通讯员 苏奎）近年来，白河县中厂镇充分发挥统一战线力量，创新开展乡贤统战工作，按照“党委政府重视、村级组织主导、民间社团参与”的思路，激活乡贤资源、凝聚乡贤智慧、汇集乡贤力量，将乡贤人才编入统战三级网格中，助力乡村治理、经济发展、民风建设、平安建设等方面工作，在乡村振兴发展中释放“正能量”。

下一步，该镇将围绕“支部搭台、乡贤出力、聚力发展”的思路，不断抓实工作基础，进一步凝聚乡贤力量，发挥乡贤作用，在凝聚聚力助推乡村振兴上积极探索新做法，力争新作为。

经济快讯



为搬迁后续发展添足“马力”

通讯员 田光荣

金秋送爽，也送来了麻虎镇幸福、祥和的景象。“现在的我，住房安全，白天去社区工厂上班，早晚去地里种蔬菜，我们一家人越来越好起来了！”家住太和村二组安置点的汪兆江心满意足地说。近年来，白河县麻虎镇坚持党建引领，以安居、致富为目标，不断拓宽产业、就业发展思路，确保搬迁群众住上好房子、过上好日子。

党建+菜篮，吃下安居“定心丸”

秋雨过后，里龙村搬迁户莫福善正忙着收青椒。在他的面前，被竹篱笆隔开的小菜园里，除了脆嫩的青辣椒，还有长势喜人的番茄、黄瓜、青菜、小葱等作物。每天早晨，莫福善总会去菜园里收菜，留足自家所食，他经常会送些蔬菜给左邻右舍品尝。

两年前，莫福善刚从山上搬迁到安置点，因为吃菜问题隔三差五再上山种地。“身为地道农民，离了土地就没了根，心里

就没底呀！”当时的莫福善这样说。今年春季，里龙村实施安置点“菜篮子”工程，以村委会名义流转安置点周围土地，为90余户搬迁群众划分小菜园，赢得了全村党员群众的广泛好评。

据悉，为使搬迁户节省生活支出，在安置点住得有归属感、过得有幸福感，麻虎镇

积极拓宽搬迁后续发展思路，结合搬迁群

众所期盼所需，充分利用安置点周边土地资

源，探索实施“党支部为我划块田”项目、

“生产发展用房+便民服务用房”项目，目前

全镇共建成“菜篮子”工程20亩，生产发

展和便民服务用房24间，有效解决了搬迁户

群众养殖难题，大大降低了搬迁群众日常

生活成本，为安居乐业奠定了坚实基础。

党建+就业，端起增收“金饭碗”

为解决搬迁户就业难题，麻虎镇以支

部为引领，发挥党员先锋模范作用，在100

户以上搬迁社区配套建设社区工厂，实现“楼上居住，楼下就业”。同时，充分发挥支

部“桥梁”和“纽带”作用，通过搭建信息共

享、技能培训平台，促使搬迁社区与县内外企

业建立互通共享机制，点对点组织技能培

训，一对一推送就业服务。

目前，麻虎镇通过支部引领，先后建设

恒义康电子工艺、江荣食品、华玉文鑫毛绒

玩具等7家社区工厂，提供稳定就业岗位300

余个，通过到县镇村集中培训、社区工

厂岗前培训、专业学校培训等方式，实现了

有劳动能力搬迁群众技能培训全覆盖，搬

户转移就业1000余人、聘任公益岗200

余人，走出了一条“支部为龙头、党员为先

锋、群众为主体、增收为目标”的搬迁就业路

党建+产业，迈上致富“阳光道”

时下，走进十里社区，近千亩精品红薯园

区映入眼帘，透过一道道整齐的排水沟，地上圆润饱满的红薯依稀可见。“今年气候适宜，红薯丰收在望，我们这个园区，又能向党组织和乡亲们交出一份满意答卷。”十里社区支部党员、园区负责人谢浩信心满满地说。

近年来，麻虎镇把产业建设摆在突出位

置，不仅确定了红薯、木瓜、茶叶、畜牧等主

导产业，有效形成了中长短结合、短平快兼

顾的产业发展格局，还通过返乡能人座谈会

、招商引资推介会等等，引导外出能人和外

地商人投资兴业，先后培育江荣食品公

司、森硒包装饮用水厂、骏鑫种养殖合作社、

海瑞小龙虾养殖公司、恒义康玩具有限公

司、凡燊生猪养殖基地等31家市场主体，实

现了“村村有企业、户户有产业”发展目标，

带动了全镇900余户搬迁群众增收致富。

走向我们的小康生活

近日，平利县2020年消费促进月暨扶贫农产品展销会在女娲文化广场正式启动，平利农商行组织人员开展金融宣传、助金融安全、促消费扶贫。

彭军 摄